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Verbale del 18 GENNAIO 2014-  BOLOGNA 
 
 Riunione del Consiglio Direttivo del Gruppo Regionale Emilia Romagna  
 

Il giorno 18 Gennaio 2014, alle ore 14,  si e' riunito, presso la sede CAI della 
Sezione di Bologna, il C.D. del Gruppo Regionale Emilia-Romagna  per dibattere 
i seguenti punti all’o.d.g, come da avviso di convocazione del 13/1/2014. 
  
1 Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente; 
2 Comunicazioni del Presidente; 
3 Valutazioni sul nuovo Regolamento dei Corsi di escursionismo; 
4 Valutazione della proposta di  “Cervelli in Azione” per ufficio stampa; 
5 Valutazione e scelta delle offerte per il rifacimento del sito del GR ER; 
6 Questione certificato medico per attività CAI;  
7 Convenzione con Casa Circondariale di Modena per manutenzione sentieri con 

volontari detenuti; 
8 Valutazione sullo stato della nuova piattaforma di tesseramento; 
9 Varie ed eventuali.  

 
Sono  presenti per il CDR: Ruggeri Vinicio, Presidente,  Catellani Giovanni,  Gardini 
Sergio, Giovanardi Gian Luca, Mazzoni Arturo, Tassinari Vittorio, Consiglieri; 
E’ presente, per i Revisori dei conti, Caravita Giancarlo; 
 
 
1) Approvazione verbale CDR 16/12/2013, in Bologna 
Approvato all'unanimità, con le osservazioni di Giovanni Catellani che precisa che è 
Tesoriere della Sezione di Reggio Emilia ma non Consigliere .      
 
2) Comunicazioni Presidente 
Le comunicazioni del Presidente sono già state fatte nel corso della riunione del 
mattino con i Presidenti di Sezione e degli OTTO. 
 
3) Valutazioni sul nuovo Regolamento dei Corsi di escursionismo  



Ruggeri farà una bozza di lettera al PG e al Presidente CCE, contenente le 
osservazioni fatte in materia di Regolamento Corsi di escursionismo  durante la 
riunione dei Presidenti e la  farà circolare ai Consiglieri, per poi spedirla. 
 
4)Valutazione della proposta di  “Cervelli in Azione” per ufficio stampa 
I Consiglieri ritengono che allo stato è sufficiente avvalersi delle nostre strutture. 
Solo se avessimo qualche evento particolare, come per la Settimana Nazionale 
dell’escursionismo, potremmo avvalerci di questa collaborazione. Per ora 
continuiamo ad avvalerci dell’addetto stampa del  GR,  Elena Vincenzi, socia del 
Sezione di Bologna, che ha frequentato l'apposito corso. 
 
5)Valutazione e scelta delle offerte per il rifacimento del sito del GR ER 
Vengono esaminate le offerte per il rifacimento del Sito web del GR. I costi sono in 
linea con quelli di mercato. In ogni caso il vero problema del sito è l’aggiornamento. 
Per ora si sospende la decisione in attesa di approfondimenti. Dobbiamo anche 
decidere come e chi curerà l'aggiornamento e la gestione del sito. Nel sito si potrebbe 
disporre anche “luoghi di discussione “ per argomenti cui possano partecipare i 
Consiglieri. 
Ruggeri sentirà Alberto Fabbri della Sezione di Lugo, che ha, all’origine, predisposto 
il sito  ed ha curato l’ultimo aggiornamento per avere una sua opinione. Se Fabbri 
non fosse disponibile abbiamo un socio della sezione di Reggio Emilia che  potrebbe 
essere contattato. 
Dovremmo anche predisporre degli indirizzi elettronici come componenti del  gruppo 
regionale.  
Abbiamo inoltre il problema che la mail del GR non funziona. Bisogna decidere cosa 
fare. Ruggeri sentirà Fabbri anche su questo argomento. Converrà fin da ora 
cancellare l'indirizzo dal sito e dalla carta intestata. 
 
6) Questione certificato medico per attività CAI 
La Direttrice Generale del CAI, Andreina Maggiore,  ci risponderà sul merito della 
certificazione medica. Giovanardi ha preparato uno studio sul punto, che verrà inviato 
alla DE come nostro contributo. 
A  parere di Giovanardi le nostre attività non dovrebbero rientrare nelle ipotesi che 
richiedono certificazione medica, a  parte i corsi dove intervengono i nostri 
regolamenti. Secondo le classificazioni del decreto le attività CAI possono essere 
considerate "ludico amatoriali" e non "ad elevato impegno cardiovascolare" in quanto 
mancanti del fattore “competizione”. 
 
7) Convenzione con Casa Circondariale di Modena per manutenzione sentieri 
con volontari detenuti 
Per quel che concerne la questione della convenzione con la  casa circondariale di 
Modena stiamo andando avanti con le discussioni.  Il problema assicurativo può 
essere superato tesserando i partecipanti a spese della Sezione di Modena, con un  
contributo del GR, derogando dal principio di volontarietà della adesione al CAI. Noi 



infatti saremmo coperti dalla assicurazione Responsabilità Civile ma, se rimanessero 
non soci, mancherebbe la copertura infortuni che è richiesta dalla Convenzione. 
La convenzione in ogni caso va approfondita sul punto attrezzature, anche 
individuali,  e sulla questione delle responsabilità. 
 
8)Valutazione sullo stato della nuova piattaforma di tesseramento 
Il punto è stato discusso nella riunione dei Presidenti.  
 
9)Varie ed eventuali 
- Per due anni abbiamo dato gratuitamente la tessera CAI Palma Costi, Presidente 
della  Assemblea legislativa ER che ha rappresentato la Regioni a diverse iniziative 
CAI. La Sezione di Modena le consegnava il bollino e il GR rifondeva il costo. 
Sentiamo Borciani se continuare. 
Manteniamo invece certamente il tesseramento del commercialista  che ci segue 
gratuitamente  per svariate problematiche amministrative. 
-Dalla Sezione di Faenza è arrivata la candidatura di Franco Conti per la 
Commissione Elettorale. 
Il Consiglio, all’unanimità, approva 
- Donati in un suo messaggio alle Sezioni aveva prospettato l'ipotesi che i corsi 
organizzati dalle Sezioni, senza avere il nulla osta regionale, sarebbero stati  senza 
copertura assicurativa. L'affermazione  non è condivisa dai consiglieri e si decide di 
interpellare l'ufficio assicurativo CAI in materia. (Mazzoni ha sentito poi Cortinovis 
dell'ufficio assicurativo CAI che ha affermato che tutte le attività sezionali, deliberate 
dai rispettivi CD, sono coperte dalle normali assicurazioni CAI). 
- C'è una richiesta di contributi per la spedizione Annibale, fatta da due giovani di 
Reggio Emilia  che hanno camminato su tutto l'arco alpino da Trieste a Savona, sia da 
parte della sezione di Reggio per il libro già pubblicato e finanziato dalla sezione 
stessa sia da parte direttamente dei due giovani per il filmato che vorrebbero montare- 
Hanno già fatto alcune serate con grande riscontro di pubblico. 
Il Consiglio delibera di riconoscere un contributo di 400 euro alla Sezione di Reggio 
Emilia per il libro ed un contributo di 1000 euro direttamente ai due giovani per il 
documentario che dovrà uscire con il logo del CAI GR. 
Cerchiamo inoltre di sponsorizzarli presso le sezioni. Li possiamo incontrare durante 
il prossimo CD che faremo a Reggio. 
Prossimo Consiglio Lunedì 17 febbraio ore 14,30 Reggio Emilia 
Esauriti i punti posti all’ordine del giorno la riunione viene tolta essendo le ore 17,30. 
 
        Il Presidente                                                                  Il Segretario 
     (Vinicio Ruggeri)                                                       (Arturo Mazzoni) 
 
       


